



KIÁLTÓ SZÓ

11. évfolyam, 26. szám

A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja

2023. június 25.

Evangélium



...”nem eltörölni jöttem,
hanem beteljesíteni”...

(Mt 5,17-37)

A szövegben szereplő vesszőcske alatt nemcsak a görögök legkisebb betűjét, a iótát értették, hanem ugyanúgy a héber yod betűt is (*Origenész*). Jézus neve mindkét nyelvben ugyanezzel a betűvel kezdődik, Iésous, Yéhosuah. Eszerint ő a vesszőcske, az Isten szava, az ékezet, a legkisebb betű vagy hangsúly jel, amit ha kihagyunk, megváltozik a mondat értelme.

Egy ismeróstől hallottam azt az Angliában történt esetet, aminek ő volt az egyik szereplője. Bejárónóként több éve dolgozott egy idős asszony otthonában, tanulta a nyelvet, pénzt keresett, világot látott. Egy alkalommal, amikor messziről utaztak haza és nem volt ideje főzni, felajánlotta gondozottjának, lemegy és hoz valamit a McDonald's-ból.

-Honnan? – kérdezte az idős néni.
-Innen a sarki gyorsétkezdéből.
-Nem is hallottam még erről, válasszolt az asszony.
- Pedig már jó néhány éve itt áll – bizonygatta a bejárónő.
- Soha nem hallottam, soha nem is láttam.
- Dehogynem múltkor is ott it-tunk egy üdítőt.

Akkor értette meg az idős hölgy, hogy gondozója a McDonald's-ról beszél. A hangsúly miatt nem értette az étterem nevét. Nem egy betű, hanem csak egy hangsúly és minden érthetlenné válik. Ezért nagyon pontosan kell olvasni a Bibliát, nehogy félre halljuk.

A ióta a görög abc 10. betűje. Jelenti a 10 parancsot, ami vallástól függetlenül iránymutató „közlekedési tábla” hívőknek, hitetleneknek egyaránt.

Így a vesszőcskén nemcsak a kicsit, hanem az Ó- és Újszövetséget egybetartó sokat, a 10 törvényt is értjük.

Az írástudók és a farizeusok nagyon fontosnak tartották a törvényt, bálványként rajongták körül tiszteletükkel. Sok esetben előbbre valónak gondolták, mint magát az Istent.

Piaci módon kereskedőként vallásoskodtak. Kiszámolták, elosztották, kivonták és megszorozták a jócselekedeteket. Így kimérve került az Isten elé.

Jézus beteljesíti a törvényt és nem eltörli. A törvény beteljesítése, teljessége, a szeretet. Azért, mert ott nem mérícskélnek, hanem szabadon szeretnek az emberek. De nem törli el a törvényt, mert arra szükség van. Miért? Mert az emberi kapcsolatoknak ez az egyik vége. Ez az alja. Ez tartja meg az embereket, hogy innen, az állat szintjére már lejjebb ne zuhanjanak. A kapcsolatok hőmérőjének másik vége a csillagos ég. A szeretet szárnyalása. Ahol boldogok az emberek, oda nem kell törvény. Ott szabadon szeretnek. Ahol harag van, és gyűlölet, oda kell a törvény, hogy az indulatok el ne mérgesedjenek. Mert a törvény azt a minimumot hirdeti, hogy a tisztelet és a méltányosság mindenkinek kijár.

A törvény azért kell, hogy az emberek ne veszekedjenek. A földi élet tartozéka. Jézus viszont beteljesíti az Ószövetséget, az emberi kapcsolatokat fölemeli a földről és a szeretet végtelenségének magasságába helyezi.

A törvény fény, ami megmutatja, mennyire piszkos a szoba, és szeretet seprű, ami feltakarítja a lakást.

Jézus egy új építésű, mennyei otthont teremtett nekünk, ahol „törvénytelenül” mindig szeretnek az emberek.

Pápalátogatásról - kicsit másként

A pápalátogatás programjait a televíziós közvetítéseken tudtuk követni, most a személyes tapasztalataimmal szeretném közel hozni ezt az alkalmat.

2023. április 29-én a Szentatya fiatalokkal találkozott Budapesten a Papp László Sportaréna-ban. Erre az alkalomra az országból és a határon túlról 14 és 25 év közötti fiatalokat vártak.

Az egyházmegyéből vonattal utaztunk fel a találkozóra, már út közben lehetett ismerkedni, beszélgetni és hitoktatók vezetésével gitáros ifjúsági dalokat énekelni.

Az Arénához érve láttuk az érkező fiatalokat és a lassan megtelő küzdőteret. A 11 ezer ember látványa nagyon megerősítő volt

Az alkalmon a Forrás pont zenekar szolgált, a fiatalok által ismert gitáros dalok hangzottak fel, Isten nagyságáról, irgalmas szeretetéről, jóságáról. Együtt énekeltünk, zengett az Aréna.

A felvezető műsorban a pápa fiataloknak szóló buzdításából hangzottak el gondolatok, amit aztán a két házigazda saját tapasztalataival összefoglalt.

A nap fénypontja persze az volt, mikor egyszer csak megérkezett Ferenc pápa... akik a földszinten ültek, azonnal a kordonhoz rohantak, hogy minél közelebb kerülhessenek hozzá. Nagy nyüzsgés támadt, mindenki izgatott lett és kitörő lelkesedéssel, örömmel fogadta a Szentatyát, aki vidám volt, kedves és felszabadult.

Számomra a legmeghatározóbb élmény az volt, mikor felállt és értelmükben vagy mozgásukban akadályozott fiatalokkal fogott kezét. Az egyház feje, aki lehajol a legkisebbekhez. Micsoda példa a mai világban az alázatról, szeretetről, egyszerűségről.

G.F.

Palánki Ferenc püspök úr köszöntötte a pápát, aztán ajándékot adott át, Rubik kocka, Tokaji aszú, foci labda. Ez is nagyon tetszett a fiataloknak, nagy taps, morajlás.

Tanúságtevők következtek, akik arról meséltek, fiatakként hogyan találtak rá a hitre, közösségre, szeretetre, az élet értelmére. Az ország különböző részeiről jöttek, nagy ujjongás fogadta őket, pl. a szegedi Piarista fiút mi biztattuk a leghangosabban...

A pápa beszéde nagyon fontos üzeneteket tartalmazott, voltak kiemelt mondatok is, pl: *aki mer, az nyer*—ez magyar nyelven hangzott el! Vagy *Isten mindig megbocsát*, ezt kórusban meg is ismételtük. *A csend az ima ajtaja, tűzz ki magad elé célokat, mindig igaz ember legyél. Érezd, hogy jó dolog szeretni az Urat. Az élet a világban zajlik, kérem, hogy ne virtualizáld az életet!*

Ami pedig az én gondolatom lett, így hangzik:

Az ember nem attól lesz nagy, hogy mások fölé kerekedik, hanem attól, hogy másokhoz leereszkedik, nem mások kárára, hanem mások szolgálatával.

Érdeemes átolvasni a teljes beszédet, mert a számtalan értékes gondolat közül biztosan mindenki megtalálja legalább azt az egyetlent, ami elgondolkodtatja, segíti, megerősíti... éppen most...

(<https://katolikus.hu/cikk/ferenc-papa-beszede-a-fiatalokhoz-a-papp-laszlo-sportarenaban>)

A találkozó zenés szentségimádással zárult. Az egész délutánnak volt egy fiatalos lendülete, frissesége és öröme.

Milyen jó, amikor a fiataljaink ezzel a lelkülettel találkoznak! Talán megértik, ez is a világ; lehet, sőt jó a keresztyén értékrend szerint élni. Most láthatták, nincsenek egyedül!

Tóth Era

Jól döntök?

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: a.) száj, szó, lehelet.

A katekizmus magyarázata szerint a mennyei Atya küldi a Szót, amit Jézus Szájával kimond a Szentlélekben Leheletének erejével.

Új kérdésünk: A korábban hányszor tesznek említést Keresztelő Szent Jánosról?

a) négyszer

b) ötször

c) hatszor

A helyes válaszokat névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A szerencsés nyertes nevét a július 9-i számban közöljük.

A június 11-i rejtvény nyertese: **Farkas Dezsőné** volt.

G.F.

Hirdetések



- A mai vasárnap a délelőtti szentmise keretében lesz templomunk búcsú ünnepe, melynek végén lesz a búcsúi körmenet.
- Június 27-én, kedden szentségimádás lesz a reggeli mise végétől ½ 9-ig.
- A következő vasárnap első vasárnap, a délelőtti mise végén imádkozzuk a Jézus Szíve litániát.
- Mindazoknak, akik a templomtakarításában részt vettek, segítettek, munkájukat hálásan köszönjük.

P.Gy.

Betűkavarodás

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: „Ne lássák az emberek, hogy böjtölsz, csak Atyád, aki a rejtekben van.” (Mt 6,18)

Az egyik, június 25. és július 2. közötti evangélium rövid részletének betűi kissé összekavarodtak; ABC sorrendbe rendeződtek:

„Desv ik bbelő a aadgm beélmősz a ádeegnrt, akkor fgosz adjm áilnt, gyho deehiksv a ááklst deeersttv beélmősz.”

A helyes válaszokat (a bibliai idézetet és a bibliai vers számát) névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A Létige segít! A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A nyertes nevét a július 9-i számban közöljük. A június 11-i játék nyertese: **Kéri Györgyné** volt.

Sz.A.

Anyakönyvi hírek

Keresztelés:

Nimród, Bánfi Ferenc és Bánfiné Venkei Krisztina Anett;
Viktória Auróra, Matus Krisztián és Nagy Andrea gyermeke június 18-án a keresztség szentségben részesült.

Temetés:

†Sebestyén Tamást életének 74. évében június 12-én;
†Lipóczki Géza Károlyt életének 66. évében június 14-én a kiskundorozsmai temetőben utolsó útjukra kísértük.

P.Gy.

A plébánia elérhetőségei:

6791 Szeged-Kiskundorozsma,
Szent János tér 6.
tel.: (62) 461-228 és (20) 82-32-159
email: dorozsmaiplebania@gmail.com
web: <http://dorozsmaiplebania.hu>

Iroda nyitvatartása:

Hétfő - Péntek: 8:00-12:00

Számlaszámok:

OTP - Plébánia: 11735036-20051895
Sztríha Kálmán Alapítvány:
11735005-20545747
OTP számla - „Az őltárok felújítására”: 11735036-20053952